

95 г.

льм. 22.05 —
За чашечкой
чайной». 22.10
22.25 — У
— Вести.
Чка времени.
нг. 23.40 —
3.00». 23.55
образов Резо
10 — «Служ-
00.55 —
Флагранти».

НИЯ

бухгалтер
бучением

состоится
ул. Лени-
йства, на

2—1.

комнатная
квартира,
нализация,
Обращать
л. Веселая,
00.

2—1.

ортопсбыту
мастер на
Телефон:

ено, сухие
Телефон:

дарим ру-
«Улихино»,
руэз, со-
ро помошь
го, люби-
дедушки

внуки.

дакцию
возвраща-
ериалы,
ут пуб-

Со все-
е всту-

авто-
достав-

кол-
совой

реги-
ло за-
ниин-
бург.

в 18.00.

я, 8/15

а, от-
ельных
кор-
чи —



ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 28 ОКТЯБРЯ, 1995 ГОДА

№ 87 (10644)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Президент России Б. Ельцин в четверг помешан в центральную клиническую больницу с приступом ишемической болезни сердца. Это уже вторая госпитализация Б. Ельцина с сердечным приступом в этом году.

По сообщению Центризбиркома, 3 тысячи кандидатов в депутаты Госдумы по одномандатным округам представили подписи в свою поддержку. 1100 кандидатов уже зарегистрировано окружными комиссиями. Всего по одномандатным округам будет избрана половина состава Думы — это 225 депутатских мест.

Из 69 избирательных объединений и блоков, заявивших о своем желании принять участие в борьбе за депутатские мандаты, 43 смогли представить в ЦИК необходимое для регистрации количество подписей. Восемь из них официально зарегистрированы. Это КПРФ (Г. Зюганов), КРО (Ю. Соков), ЛДПР (В. Жириновский), «Женщины России» (А. Федулова), АПР (М. Лапшин), «Блок Ивана Рыбкина», «Наш дом — Россия» (В. Черномырдин) и «Профсоюзы и промышленники России — Союз труда» (В. Щербаков).

Во вторник в аэропорту станицы Слепцовская (Ингушетия) был высажен десант российских войск. Военные полагали, что в аэропорту находятся дудаевские боевики, которых в результате досмотра не было обнаружено. Однако в результате открытой военными стрельбы один человек убит и трое — ранены.

17 октября на железнодорожной станции Хасан (Дальний Восток) российские таможенники задержали состав (21 вагон и платформа), перевозящий оружие. Дорогостоящий груз, состоящий из зениток, пушек, крупнокалиберных снарядов и патронов, направлялся в Северную Корею из Казахстана.

В среду в районе села Ведено в Чечне в засаду попала колонна федеральных сил. В бою 18 российских воинов погибли, 8 — были ранены, 8 — взяты в заложники. Ответственность за акцию взял на себя Шамиль Басаев.

Готовимся к выборам

ОН ВИДИТ ЖИЗНЬ НЕ ИЗ ОКНА ЛИМУЗИНА

ВЫБОРЫ в Думу все больше занимают наше население. Действительно, от того, кто придет туда, во многом будет зависеть наша дальнейшая жизнь. А сейчас, мягко говоря, она нехороша. Особенно в глубинке.

Люди не получают зарплату. Благодаря современной экономической политике случилось так, что хозяйства стали вечными должниками банкам, государству. Земли запустили, как во времена какого-то нашествия. Привоз хлеба в дальние деревни стал праздником.

Я думаю, что нам необходимо выбирать в органы го-

сударственной политики людей от земли, от производства, которые познали и видели жизнь, народ не через окна роскошных лимузинов, а конкретно поработав с ними, хлебнув вместе горюшка.

И таким, на мой взгляд, является ныне зарегистрированный кандидат в Государственную Думу по Псковскому избирательному округу Виктор Леонидович Васенькин. Меньше всего сейчас надо думать, к каким партиям и течениям относятся претенденты на власть, ибо хороший, знающий человек всегда таковым и останется. В. Л. Васенькин работал

начальником управления сельского хозяйства в нашем районе. Его знает вся деревня, все руководители, и каждый сможет оценить его как руководителя, как человека. Потом он был первым секретарем Дновского райкома КПСС. И там он тоже обрел авторитет и уважение. А теперь он назначен заместителем главы областной администрации.

Как-то в городе Пскове он первым подошел ко мне на улице, чему я очень обрадовалась. Мы долго говорили об Опочке, районе, Духнове. Я вспомнила, как некоторые наши руководители го-

ловотяпы района хотели ликвидировать нашу участковую Духновскую больницу. Знала, что народ огромного региона мог лишиться медицинской помощи. Виктор Леонидович сам лично тогда приехал в Духновщину, сделал со специалистами положительное заключение о состоянии здания, и участковая больница осталась.

Он не знался, будучи крупным руководящим лицом в области. Все та же озабоченность о жизни народа, все та же простота. Мой голос на выборах будет отдан за этого человека.

И. МУРОВА.



Мыслители.

Фото Е. Пульши.

◆ Проблемы села

Жизнь в кредит

СТРАННАЯ получается ситуация, говорили на проходившем совещании руководители хозяйств. Продукции, сырья государственным и акционерным предприятиям прдано уже на сотни миллионов рублей, а приходится брать кабальные кредиты. И все из-за того, что своевременно от них не поступают деньги.

И действительно странно: в банке под 200 процентов деньги взять можешь, а свои не получишь. Ну, скажем, за лен. Его давно все, кроме «Духновского», сдали, а ничего практически не получили. А проблемы надо решать. Вот государство, не рассчи-

тавшись с товаропроизводителем, требует возврат товарного кредита, как будто деньги в деревне прут из воздуха. А может, инфляция гасится бесплатным, инфильтрованным трудом.

На совещании также шел разговор о семенах, взмете зяби, о переводе скота на зимне-стойловое содержание. С этим делом медлить нельзя, ведь недокорм дойного стада — недобор скучных рублей.

Впереди у работников села их профессиональный праздник. И, несмотря на тяготы жизни, его надо встретить, как подобает русскому крестьянину.

КАНДИДАТОВ — 11, ДЕПУТАТ БУДЕТ 1

Областная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатами в депутаты Государственной Думы Российской Федерации по Псковскому одномандатному избирательному округу № 141:

Балынского Виктора Алексеевича, 1952 г. р., председателя Псковской областной организации независимого профсоюза военнослужащих, проживающего в г. Пскове, выдвинутого непосредственно избирателями.

Бубнова Геннадия Николаевича, 1937 г. р., заместителя председателя областного Собрания депутатов, проживающего в г. Пскове, члена Компартии Российской Федерации, выдвинутого непосредственно избирателями.

Васенькина Виктора Леонидовича, 1947 г. р., заместителя главы администрации области, проживающего в г. Пскове, выдвинутого избирательным объединением «Наш дом — Россия».

Владимирова Геннадия Васильевича, 1953 г. р., председателя Союза защиты прав акционеров и вкладчиков Псковской области «Народный союз», проживающего в г. Пскове, выдвинутого избирательным объединением «Партия — народный союз».

Казакову Зинаиду Ивановну, 1946 г. р., директора средней школы № 5 г. Великие Луки, проживающую в г. Великие Луки, выдвинутую избирательным блоком «Власть — народу!».

Ковалеву Людмилу Георгиевну, 1958 г. р., председателя Псковского областного отделения Российского фонда «Милосердие и здоровье», проживающую в г. Пскове, выдвинутую блоком «Межнациональный союз».

Комара Ивана Геннадьевича, 1956 г. р., военнослужащего, проживающего в г. Пскове, выдвинутого непосредственно избирателями.

Малинина Евгения Николаевича, 1958 г. р., генерального директора ТОО «Промводстрой», проживающего в г. Пскове, выдвинутого избирательным блоком «Демократический выбор России» — «Объединенные демократы».

Михайлова Евгения Эдуардовича, 1963 г. р., депутата Государственной Думы, проживающего в г. Великие Луки, выдвинутого ЛДПР.

Невзорова Александра Глебовича, 1958 г. р., редактора творческого объединения «600 секунд», проживающего в г. Санкт-Петербурге, выдвинутого непосредственно избирателями.

Панова Николая Николаевича, 1944 г. р., директора государственного торфопредприятия «Заплюсское», проживающего в г. Пскове, выдвинутого непосредственно избирателями.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Сегодня» (№ 200) сообщила: «В Канаде изобрели винное мороженое».

Житель канадской провинции Британская Колумбия Джордж Маклеуд придумал способ замораживать местное вино и делать из него что-то вроде леденцов на палочке. Те, кому уже удалось попробовать новый продукт, уверяют, что он невероятно вкусен. Джордж патентует сейчас свое изобретение в США и Канаде и мечтает, что оно так же прославит родную долину Оканаган, как шампанское прославило Францию. Между тем перед провинциальным управлением по контролю за торговлей спиртным встал нелегкий вопрос: где продавать «леденцы» Маклеуда — то ли в отделе вин, то ли в секции мороженого.

«Комсомольская правда» (№ 189) рассказала о «Злодейке с октановой наклейкой».

Нефтеперерабатывающая Чечня в тисках бензинового кризиса. Заводы стоят. Но предприимчивые дельцы на этом греют руки. Бензин здесь гонят так же просто, как в России самогон. В реках устанавливается самогонный аппарат, который соединяется с емкостью, наполненной нефтью. Под емкостью горят костры. Вот и весь технологический процесс.

Нефтепродукт, получаемый доморощенными химирами, имеет октановое число более 55 единиц. Среди покупателей этого эрзац-бензина частников не очень много. А вот водители государственного транспорта таким бензином не брезгуют. Клапана горят, но ведь убытки терпит предприятие. Этот сырье широко расходитя на автозаправках соседних республик и краев. Там его рекламируют как 72-й, а порой и как 93-й. Ежесуточно в Чечне воруется до 1000 тонн нефти. Это опасно для жизни. Ведь чеченская нефть насыщена газом, который легко воспламеняется. В результате от предпринимателя остается порой лишь горстка пепла.

Такие случаи уже прошли в Грозном, в селе Джалка, в Гудермесском районе.

«Труд» (№ 195) пишет о том, «Как дворняга «разоблачила» хозяинку».

В поселке Агрыв дворняга прибежала во двор со свежей костью в зубах и принялась грызть ее. Хозяйка, взглянув на мосол, обомлела — кость явно не скотская! Отнесла ее в милицию. Там обратились к судебным медикам. Действительно, это была кость... человеческой руки. Во время подворного обхода оперативники наткнулись на холодное костище — и снова подозрение зола была явно не от мусора. Подозрение усилилось, когда хозяйка запуталась в ответах на вопросы: где ее муж? Выяснилось, что подруга жизни укокошила благоверного и бросила в костер. То, что не уничтожил огонь, увязала в мешок, намереваясь спрятать страшные вещи. Однако псины ее опередили.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА

ЕСЛИ ЖИВА ИСТОРИЯ

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА. Самая крупная в районе организация, где по-прежнему сохранился и работает коллектив шоферов, — это АВТОКОЛОННА № 1662. За беседой с ее начальником Е. П. Семеновым мы провели около двух часов. В маленьких заметках попытались рассказать услышанное и увиденное об истории этого предприятия и его людях.

ВОЖДИ УХОДЯТ...

УДИВЛЕНИЕ вызывала книга почета. Бордовая, в тесеном переплете с большим красным знаменем. А в центре — несколько потускневшие барельефы В. И. Ленина и И. В. Сталина. Взгляд вождей устремлен в будущее. Хорошо помню, какой трепет у простых людей вызывало упоминание о великом вожде народов. Его беспредельно любили и уважали. И люди искренне верили в исторический почет и уваже-

ние своего коллектива, если их портрет и фамилия будут занесены в эту книгу с бордовым переплете.

Подобные почести многими уже забыты. Здесь — нет. Книга почета вынута из сейфа, чтобы накануне праздника в нее вновь занести двух достойных людей. В день моего посещения они еще не были определены.

Первым по приказу № 270 от 5 ноября 1956 года был занесен портрет шоferа

Ефима Михайловича Михайлова.

— Как работал, — задумчиво говорит начальник колонны. — Я его застал. Трудился на бензовозе. Ночи не спал, если что.

Книга пока заканчивается на портрете водителя Бориса Николаевича Фомина. Работает с августа 1975 года. Занесен в скрижали автоколонны по приказу № 268 от 25 октября 1994 года.

Я видел, как молодые шоферы листали поблекшие листы истории почета. И кто-то заметил: вожди уходят, а люди остаются.

Евгений Павлович помнит, как получали в коллективе первую машину ГАЗ-АА. Сразу не поймешь, что же это за агрегат. Оказывается, «полупортер». А назвали ее так, потому что она могла перевозить вместе с шофером и грузчиком полторы тонны груза.

Коллектив не спал всю ночь. Надо было ехать в Идицу на станцию. Шофер, который должен был ехать за тяжелой транспортной единицей, пришел в праздничном наряде. Потом, когда машина пригнали, осматривал ее весь коллектив. Бывальные водители, скрестив руки на животе, стояли и ахали: до чего же хороша машина.

Не все ладно в нашем царстве, как говорили в прежние времена. Много несогласованности, непонятного, неразберихи. Вот льготники. Их не менее восьмидесяти процентов. Это тяжкая экономическая ноша. За пятьдесят процентов возят учителей, школьников — бесплатно. С документами неразбериха из-за сложности оформления. А возят. Куда деваться. Как заметил один мальчик контролеру, ведь дети — цветы жизни.

В заключение хочется сказать, что автоколонна живет. Живет, пока жива ее история.

А. КУЗЬМИН.

С ЧЕГО НАЧИНАЛОСЬ

ВЫ ЗНАЕТЕ, что здесь на месте автоколонны, ее конторы было? — спрашивает Евгений Павлович. И сам отвечает, что после освобождения от фашистов тут стояли полуразвалившиеся конюшни. Здесь была государственная контора гужевого транспорта.

До войны каждый желающий или организация могли за плату взять лошадь с телегой. В основном товары возили с железнодорожной станции.

Трудно поверить в слова начальника автоколонны, но

за чертой города, ныне сразу за объездной, начинался дремучий лес. Мать его рассказывала, что люди ночью даже боялись ездить на лошади на станцию. Волки не давали прохода. Особенно после войны.

Автоколонна начинала жить с полуразбитых трофейных машин. Первыми шоферами были четыре женщины. Война откатывалась на Запад, к Берлину. Мужики еще не возвращались. Разве что приходили похоронки. А когда уже все стихло, жить стало веселее.

ГОДЫ ИСПЫТАНИЙ

РЫНОЧНЫЕ отношения не застали Опочецкую автоколонну врасплох, хотя нанесли непоправимый урон. Коллектив сократился вчетверо, но работает. Не будем умалять заслуг руководства. В Себеже и многих других районных центрах пассажирский транспорт остановился. Не знают номенклатуры рынка, как заработать деньги. Работали, как во времена «застоя».

Е. П. Семенов — председатель областного совета директоров — транспортников.

Убежден, что транспортная артерия жизни должна быть государственной. Порвется эта нить — на одну болезнь у России будет больше.

А как там, в Европе, у бывших стран соцлагеря? И об этом знает Евгений Павлович. Например, в Польше, где транспорт был передан в частные руки, автобусы перестали ходить в Венгрии, с которой у автоколонны есть связи, транспортные колонны — государственная собственность. Там они живут и здравствуют.

«Труд» (№ 195) пишет о том, «Как дворняга «разоблачила» хозяинку».

В поселке Агрыв дворняга прибежала во двор со свежей костью в зубах и принялась грызть ее. Хозяйка, взглянув на мосол, обомлела — кость явно не скотская!

Отнесла ее в милицию. Там обратились к судебным медикам. Действительно, это была кость... человеческой руки. Во время подворного обхода оперативники наткнулись на холодное костище — и снова подозрение зола была явно не от мусора. Подозрение усилилось, когда хозяйка запуталась в ответах на вопросы: где ее муж?

Выяснилось, что подруга жизни укокошила благоверного и бросила в костер. То, что не уничтожил огонь, увязала в мешок, намереваясь спрятать страшные вещи. Однако псины ее опередили.

На снимке нашего фотокорреспондента Е. Пульши Олег Ермолаевич Егоров и Аркадий Михайлович Ива-

нов. Олег Ермолаевич — начальник пассажирской колонны, работает в АТК № 1662 с 1953 года. Аркадий Михайлович — водитель «Икаруса». Маршруты его поездок — Псков, Санкт-Петербург, Великие Луки.

Из писем
в редакцию

Но жизнь — беда

РАЗНЫЕ в деревне беды. Телефон не работает — беда. Подняли цену на электроэнергию — беда. А теперь вот и новая подоспела.

Одна-единственная отдушина в наше тяжелое, неспокойное время — телевизор, и ее-то от нас отняли. С июля мы не можем смотреть первую программу, чуть-чуть смотрим вторую. Это все началось, когда нас отключили от Глубокого и подключили к Новосокольникам. Нам предлагают: «Включайте третий и четвертый каналы. Ставьте антенны». А где их взять и кто поставит? Сказать просто, сделать — труднее.

В темные осенние ночи перед телевизором, посмотрев хорошую передачу, можно хотя бы на час-другой забыть о высоких ценах, о нелегкой жизни. Сейчас идет предвыборная кампания. А когда придет время голосовать, у нас нет уверенности, что надо идти на избирательный участок. За что голосовать? За электроэнергию мы платим, а смотрим в белый, пустой экран. Просьба у нас одна: сделайте телевидение таким, как было до июля.

Жители Матюшинской волости Данилова, Михайлова, Барышева, Мацевич и др. Всего 14 подписей.

СООБЩАЕТ СЛУЖБА 02

За период с 17 по 24 октября за различные правонарушения к административной ответственности привлечено тридцать три человека.

Гражданин М., проживающий в деревне Зуйково Глубоковской волости, заявил, что в ночь на 18 октября нынешнего года у него из хлева украли восемь кур. Ущерб — двести тысяч рублей.

Гражданка С., проживающая в Опочке, заявила, что в ночь на 18 октября из ее дачи в деревне Зуйково похищены носильные вещи.

В ночь на 19 октября из ларька на улице Гагарина, принадлежащего гражданину Р., украшен товар на сумму 1.240.000 рублей.

Гражданин Егоров Н. В., проживающий в деревне Зуйково своему сыну Юрию Анатольевичу, нанесший ущерб, наименование которого неизвестно, похищено восемь кур. Ущерб — один миллион рублей.

Гражданин Е., проживающий на улице Ленина, заявил, что 19 октября в 12.20 от хлебного магазина на улице Ленина угнан ее велосипед стоимостью триста пятьдесят тысяч рублей.

Гражданин Т., постоянно проживающий в Санкт-Петербурге, заявил, что в ночь на 19 октября из его дачи в деревне Екимцево Пригородной волости украшен телевизор «Рассвет», стиральная машина «Сибирь», продукты питания и носильные вещи на общую сумму около двух миллионов рублей.

В ночь на 24 октября из склада в деревне Ладыгино, принадлежащего АО «Веть», похищено восемьсот килограммов зерна.

Проис

Ско

стои

водить новы

Еще пятнадцати большим счастьем оказалось доказательство. Сейчас, с улыбкой облизываясь на улье, можно видеть эти огромные овчарки, появившиеся в боксеры.

Любовь явление бывает, надо понимать, бачьей жизни хозяина и лихих людей, любить огромную скопления даже непривычной хозяйки, вооружившись на веха и совок.

Так и прошло время Юрия Иванова в августе. Выгуливали на стадионе, не зная, что судьба суда: «Помогла без помощи общественности (стадион). Ее напала мимо истца к сильнейшему еще: «Судить с ответчиком рублей в пользу истца».

Я лично Ивановича, не зная его коллег, думаю, что по 400 тысяч рублей собака бака еще не заслужила, она прохаживалась.

18 октября один суд, Тихоновна своему сыну Юрию Анатольевичу, нанесший ущерб, наименование которого неизвестно, похищено восемь кур. Ущерб — двести тысяч рублей.

Гражданка С., проживающая в Опочке, заявила, что в ночь на 18 октября из ее дачи в деревне Зуйково похищены носильные вещи.

В ночь на 19 октября из ларька на улице Гагарина, принадлежащего гражданину Р., украшен товар на сумму 1.240.000 рублей.

Гражданин Егоров Н. В., проживающий в деревне Зуйково, заявил, что из его дачи в деревне Сосновка Любимовской волости похищена пила «Урал-2Т». Ущерб от кражи — один миллион рублей.

Гражданка Е., проживающая на улице Ленина, заявила, что 19 октября в 12.20 от хлебного магазина на улице Ленина угнан ее велосипед стоимостью триста пятьдесят тысяч рублей.

Гражданин Т., постоянно проживающий в Санкт-Петербурге, заявил, что в ночь на 19 октября из его дачи в деревне Екимцево Пригородной волости украшен телевизор «Рассвет», стиральная машина «Сибирь», продукты питания и носильные вещи на общую сумму около двух миллионов рублей.

В ночь на 24 октября из склада в деревне Ладыгино, принадлежащего АО «Веть», похищено восемьсот килограммов зерна.

Каждое законо

как вину и

винившего суммы вете за тех

— сказал

век. И еще

Происшествия

Сколько стоит друг

Приручение собаки стало одной из ступеней «очеловечивания человека», ибо избавило его от звериного инстинкта — прислушиваться к опасной тишине ночи, дало ему возможность спокойно спать. Постепенно человек, сообразуясь со своими вкусыми и нуждами, начал выводить новые породы союзок.

Еще пять-шесть лет назад большим спросом пользовались декоративные собачки. Сейчас, с ухудшением криминальной обстановки, все больше на улицах города можно видеть собак-охранников. Огромные могучие водолазы, овчарки, похожие на самураев боксеры...

Любовь к животным — явление благотворное, но надо понимать, что цель собачьей жизни — в защите хозяина и его имущества от лихих людей. Если же выгуливать огромную да еще не обученную собаку в местах скопления людей, то порой даже непроизвольный взмах рукой хозяином может спровоцировать животное броситься на случайного человека и совсем «не лихого».

Так и произошло с овчаркой Юрия Ивановича Бахмутова в августе этого года. Выгуливал он свою собаку на стадионе. А вот определение суда: «Собака выгуливалась без поводка и в месте общественного пользования (стадион). В результате собака напала на проходившего мимо истца, что привело его к сильнейшему испугу». И еще: «Суд присудил взыскать с ответчика 400 тысяч рублей в пользу истца».

Я лично не знаю Юрия Ивановича, не знаю состояния его кошелька и все-таки думаю, что накладно платить по 400 тысяч рублей за выгул собаки. И заметите, собака еще никого не покусала, она просто напугала прохожего.

18 октября состоялся еще один суд. Семенова Юлия Тихоновна предъявила иск своему соседу Золотареву Юрию Анатольевичу (вот настолько-то на Юриев) за моральный и материальный ущерб, нанесенный нападением его собаки. В этом случае сам Юрий Анатольевич спровоцировал нападение собаки. В результате суд постановил: миллион компенсации за моральный и материальный ущерб, и выплатить ее надо в течение месяца.

Может быть, и трудно придерживаться правил выгула собак: хочется, чтобы ваш друг побегал, порезвился. Но кто его, этого друга, знает, на кого он гавкнет и кого покусает. А суд есть суд. Он призван стоять на страже закона. Закон же гласит: «В соответствии с Правилами содержания собак и кошек в городах и др. населенных пунктах РФ владельцы собак обязаны предпринимать меры, обеспечивающие безопасность окружающих. При выгуле собак владельцы должны содержать их на коротком поводке, выгуливать только на специально отведенной для этого площадке».

Каждое нарушение буквы этого закона суд определяет как вину и взыскивает с привинившегося соответствующую сумму ущерба. «Мы в ответе за тех, кого приучили», — сказал один умный человек. И еще в каком ответе.

В. ГЛЕБОВ.

◆ Проблемы села

Полтонны шерсти за два отвала к плугу

ОКТЯБРЬ — пора завершения сева озимых, пора ревизии состояния техники после интенсивного ее использования в летний период, пора прогнозов на будущий год. Иван Михайлович Иванов, руководитель кооператива «Опочецкий», на вопрос об этих самых «прогнозах» ответил довольно обрзно: «Корчимся в конвульсиях шоковой терапии». На

следующий вопрос, чем эти «конвульсии» могут закончиться, Иван Михайлович не дал оптимистичного ответа: — Смерть, — сказал он, — если дальше будут так руководить страной и сельским хозяйством, то только смертью, и не только кооператива «Опочецкий», но и всего сельского хозяйства. Посудите сами, тонна нигрома стоит 4 млн. рублей, а тонна молока — 650 тысяч рублей; килограмм щерсти — 700 рублей, а два отвала на плуг — 349 тыс. руб-

лей. Разве можно при таких соотношениях цен что-то производить. Была надежда на лен, сдали его на 220 млн. рублей, но когда получим эти деньги, неизвестно, большую часть их съест инфляция. Кредиты можно взять только под 213 процентов. Есть ли в мире где-нибудь такие грабительские кредиты? Цена на электроэнергию, по нашим доходам, совсем несуразная. Причем, если мы не купим отвал на плуг, он может храниться на складе, нашу же продукцию нужно сдавать сразу. И этим пользуются. За покупку любого нужного нам товара мы должны платить наличными, за сдачу же нашего — оплата растягивается на месяцы. Рынок на грани криминала.

Но тем не менее весной мы еще в состоянии будем работать. Техника хоть и старая — трактора моложе восьми лет нету, но ремонтируются. Запчасти тоже прихо-

дятся использовать уже бывшие в употреблении, но с одного трактора на другой не переставляем, технику не разукомплектываем. Через пару дней закончим сеять озимые и зяблевую вспашку и в плотную займемся подготовкой техники к весне. Вот беда только — нет в хозяйстве ни одного комбайна, и купить не на что.

В это время в кабинет вошел участковый милиционер.

— И еще беда — тянут все, что только можно. Никакие запоры не спасают, выламывают двери, окна. Сегодня вот осьпью стащили. И ведь иду людям на встречу, разрешаю огороды пахать бесплатно. И неужели люди не понимают, что живут они только до тех пор, пока живо общественное хозяйство. Лопатой землю не обработаешь. Но, видно, русский человек привык жить одним днем и думать потом, когда уже ничего исправить невозможно.

— В общем, — подвел итог Иван Михайлович, — лично я надеюсь на выборы. Выберут люди депутатов, способных обуздить беспредел дикого рынка, — земля будет обрабатываться и давать продукцию, нет — значит зарастет все ольшаником.

В. ГЛЕБОВ.

Природа и мы

Браконьер от браконьера

Самым интересным случаем из своей практики председатель общества рыболовов Дмитриев считает тот, который произошел с ним недавно.

Обходим мы пруды рыбачха, рассказывает Александр. Здесь сталиshalить «рыбные» браконьеры. Ничто не предвещало плохого... Но вдруг мы услышали страшный панический крик. На нас выскошил средних лет мужчина, моля о помощи.

От кого он искал защиты? Оказывается, этот опочинин решил половить на удочки карпов. Пристроился в кустах и стал смотреть на поплавок. Через несколько минут рядом тоже кто-то проместился на берегу пруда, а потом стал спускаться в воду. Потом бултынулся и...

Обратив свой взор на соседа — браконьера, мужчина, к своему удивлению и страху, увидел, что это был медведь, который решил полакомить-ся карпом.

Вместо лосей — волки

◆ Новое о забытом

Сок с росы небесной

В СТАРИНОМ рукописном лечебнике написано: «Мед есть сок с росы небесной, который пчелы собирают во время дробре с цветов благоуханных, и от того имеет в себе силу многу и угоден к лекарству от многих болезней» (рукопись 1672 г.).

Современные американские и английские учёные, занимающиеся вопросами питания, утверждают, что если бы у людей на столе каждый день был мед, то человечество избавилось бы от многих тяжких заболеваний.

Усвоемость меда в организме человека равна ста процентам, чего нельзя сказать ни об одном продукте. Установлено, что состав меда очень сложен: в нем содержится более ста различных ценных для организма компонентов.

Врач, назначая больному мед в качестве лечебного средства, тем самым выписывает ему рецепт, в котором содержится восемьдесят различных лекарственных веществ.

Особенно широко используется мед для лечения простудных заболеваний. Для получения более сильного эффекта его перед употреблением смешивают или с цветами липы, или с плодами малины, травы душицы.

Натуральный зрелый пчелиный мед имеет свойство

через два-три месяца кристаллизоваться, что свидетельствует о его качестве. Кристаллизация может быть салообразной, мелкозернистой и крупнозернистой. Мед сохраняется очень долго, не теряя своего качества, не только столетия, но даже тысячетелия, что подтверждено раскопками могильников.

Лучше всего хранить мед в стеклянной или эмалированной посуде, но постоянно герметично закрытым кастрюльной крышкой или пленку завязать сверху. Это необходимо, чтобы, во-первых, не улетучивались ароматические и эфирные вещества, и, во-вторых, мед легко впитывает влагу воздуха, что ведет к его закисанию.

На холода мед сильно затвердевает, в тепле — размягчается. Хранить мед можно и на улице, и дома, но температура воздуха не должна опускаться ниже 17 градусов мороза, а также нельзя нагревать его выше 37 градусов: мед теряет свои целебные качества.

Особенно полезен мед детям.

Мед — ценнейший дар природы, эликсир долголетия, используйте его с большой пользой для своего здоровья.

А. МЕДВЕДЕВ.

г. Опочка.

Все пришли с чайниками

ТЕМАТИЧЕСКИЙ вечер «Мы за чаем не скучаем» прошел в воскресенье 22 октября в «Литературной гостиной» Опочецкой центральной районной библиотеки. Вела его заведующая абонементом Валентина Иванова Афанасьева.

Программа вечера была обширной и разнообразной. Она включала в себя загадки о чае, пословицы и поговорки, рассказ об истории открытия чая и его широчайшего распространения в мире, викторину, частушки, песни. Собравшиеся в читальном зале должны были продемонстрировать также и свое знание творчества известных русских живописцев, не обошедшими вниманием тему традиционного русского чаепития.

Вниманию любителей и ценителей чая были предложены литературный конкурс, а также рецепты народной медицины и полезные советы, которые в качестве действующего средства предлагают чай.

Однако «гвоздем» тематического вечера «Мы за чаем не скучаем» была дегустация чаев и угадывание их состава, принесенных в читальный зал участниками «Литературной гостиной». Жюри из трех человек оценивало не только качество содержимого чайника, но и то, как его владелец представлял свой любимый напиток.

Первое место было присуждено Валентине Николаевне Романовой. Она заварила костромской чай и рассказала, что его очень любил знаменитый русский писатель Михаил Александрович Шолохов.

Второе место жюри отдало Алексею Петровичу Медведеву за чай на разнообразных травах. Третье — получила Лидия Федоровна Тимофеева за оригинальный чай из сушеных шиповника и кривожника. Кстати сказать, его состав дегустирующие так и не смогли угадать...

В. ИВАНОВА.

Черный аист — довольно редкий гость, и хозяин наших лесов и полей. Гнезда он вьет практически на открытых местах, что и стало основной причиной его гибели.

Однако не следует унывать. Совсем недавно черного аиста встретили в местечке Щукино кооператива «Исса». Пара птиц прилетела в облюбованные для проживания места.

С аистом связана многие народные приметы. Если аист прилетел — жди скорого тепла. Если аист улетел — жди наступления морозов. В дерево, на котором гнездо он вьет, молния не ударит. Если аист гнездо свил на крыше дома или сарая — пожаров не будет.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Поздравляем весь коллектив автоколонны № 1662 с профессиональным праздником — Днем работников автомобильного транспорта.

Дорогие друзья, товарищи, желаем вам безопасных и гладких дорог, ясного горизонта, доброго здоровья, семейного благополучия. Пусть нашим водителям всегда сопутствует удача.

Администрация, профком.

Дорогих Анатолия Александровича и Ларису Васильевну КОЗЛОВЫХ поздравляем с юбилеем — 20-летием спуржеской жизни. Счастья, дорогие дети мои, верных друзей, взаимной любви до конца жизни.

И пусть будет неизменно
Надежный друг — супруг родной,
Чтоб злые грозы не гремели
Над вашей дружной семьей.

Мать, сестры, племянники.

ПСКОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
МЕЖДУНАРОДНОЙ ЛИГИ
ТРЕЗВОСТИ И ЗДОРОВЬЯ

проводит в городе Опочке сеанс избавления от алкогольной и курительной зависимости 1 декабря 1995 года.

Справки по телефонам в Опочке: 9-32-82, 9-29-02, с 9 до 17 часов, в рабочие дни.

Лицензия № 18.

В МАГАЗИН
«ДЕТСКИЙ МИР»

поступили в продажу: брюки спортивные детские с 28 по 42 размер, сорочки детские фланелевые с 24 по 36 размер, брюки мужские с 48 по 54 размер, плита газовая.

РЕМОНТ
ТЕЛЕВИЗОРОВ

на дому заказчика в удобное для него время, с гарантией. Телефон: 9-19-96.

Экономический колледж «Экономикс» (Новгород — Псков) приглашает энергичных и коммуникабельных людей с высшим образованием для интересной интеллектуальной работы в Опочке и районе на выгодных условиях. Телефон в Опочке: 9-10-01.

ПРОДАЕТСЯ корова в д. Алино Звонской волости. Обращаться к Гаврилову А. И.

В. ГЛЕБОВ

К скале приплюснутые
грузом,
С камней сдирая ягель
пузом,
В суровый мир
без полутонов,
В мир восковых
рододендронов
Ползем мы по два метра
в час.
Портянки мокрые от пота,
В глазах туман и в горле
рвота.
Но хоть умри, а пик
за нами,
Он наша мука, наше
зnamya,
Он беса вой и Бога глас.
Спасем мы, нас
проклиная,
Бригада вверх пойдет
другая.
Но мы уже на грани срыва.
Шагов пятнадцать
до обрыва...
«Ложись, ребята,
перекур».
По два глотка почти
чирифа,
Гудит в висках, но снова
вира.
И вот последний стон
иль крик.
Огромным пальцем в небе
пик
И, как заноза, в пике бур.
Не тур — царей пернатый
трон.

МЕНЯЮ ГАЗ 31029, 1994

года выпуска, пробег 27 тыс. км, цвет белый, на лес или пиломатериалы. Обращаться: ул. Строителей, д. 5, кв. 3. 8-1.

ПРОДАЕТСЯ лошадь, возраст 2 года. Обращаться: д. Люцково Варыгинской волости, к Сидорову.

ПРОДАЕТСЯ корова, отел в мае. Телефон: 9-54-20.

СРОЧНО продаётся двухкомнатная квартира в центре. Есть титан. Обращаться по телефонам: 9-25-80, 9-31-85.

СРОЧНО продаются ЗАЗ-968М с запчастями, недорого; видеоплейер «Фунай». ИЗГОТОВИМ сруб дома или дачи любого размера из своего материала. Цены приемлемые. Справки по телефонам: 9-23-22, 9-18-36, после 18.00.

ПРОДАЕТСЯ благоустроенная однокомнатная квартира. Телефон: 9-12-30.

ПРОПАЛА собака, боксер. Приметы: коричневый окрас, мордочка, грудь и кончики лап белые, сучка, обрезанный хвост. Знающие прошу сообщить по адресу: Школьный пер., д. 23. Телефон: 9-34-20. За вознаграждение.

ПРОДАЕТСЯ нетель пестро-красной масти. Обращаться: п. Норкино, к Ефимовым.

СРОЧНО и дешево продаётся облицовочная плитка, цвет кофе с молоком, плитка для полов однотонная, с доставкой. Звонить после 14.00 по телефону 9-24-37.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная с удобствами приватизированная квартира в центре города. Телефон: 9-12-58.

СРОЧНО продаётся дом старой застройки в г. Опочке, участок 12 соток. Обращаться: Заводская, 23 (бывшая Гусаковская).

2-1.

ПРОДАЕТСЯ лошадь, возраст 2 года. Обращаться: д. Люцково Варыгинской волости, к Сидорову.

ПРОДАЕТСЯ корова, отел в мае. Телефон: 9-54-20.

СРОЧНО продаются ЗАЗ-968М с запчастями, недорого; видеоплейер «Фунай». ИЗГОТОВИМ сруб дома или дачи любого размера из своего материала. Цены приемлемые. Справки по телефонам: 9-23-22, 9-18-36, после 18.00.

Управление образования с глубоким прискорбием известляет, что после тяжелой продолжительной болезни скончалась бывшая учительница Балтийской школы ВОЙКОВСКАЯ Мария Павловна, и выражает соболезнование родным покойной.

Альков орла, сквозь чуткий сон.
Он беспредельность мира пьет.

Счищаем царский мы помет.

Нам нужен тур для будних дел.

Непостоянен, как девица, Свирап, как щенка.

Остер, как бритва, и колюч Зубастый ветер горных кручин.

Но вторглись мы в его удел.

И рвет он в клочья наши души.

Сидим у тура, бьем баклушки.

Нам нужно видимости сутки,

Но прут, как пуганые утки,

С курьерским свистом неба густки.

Вчера доедены лепешки, В пустой кастрюле чахнут ложки,

Усохли мысли и желудки, В глазах жарки и незабудки

И в космос дробью сленг наш русский.

Тучи объело цыганское солнце, Звезды в просветы, как

девы в оконце, Стылый хрустально звенящий рассвет.

Цифры — секунды, десятых дуплет...

Близок всблагой Виктория миг.

Катимся вниз, как легавые в гоне.

Идол-каюр, словно Цезарь на троне,

Ноги скрестив на кедровом пеньке,

Важно сидит в комарином венке,

Бровью не дрогнет — божественный лик.

Нам не до ликов, нам ложки б пошире,

Щей покирней да картошки в мундире.

Нам бы теплом от костра пропитаться,

Нам хоть ползком, только б в спальник забраться,

В хвойное ложе в брезентовый дом.

Утро придет, и опять через мари,

Через завалы, заломы, сквозь гари,

Через звенящий настой комариной

К новому лицу тропою звериной

К скалам прижатые грузом пойдем.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30 ОКТЯБРЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.15 — «Тропиканка». 10.05 — «Поле чудес». 11.00 — Человек и закон. 11.30 — «Угадай мелодию». 12.00 — Новости. 12.10 — эфир — «Мир». 12.50 — «Соломенная шляпка». 1-я серия. 14.00 — «Дореми». Мультфильм. 14.15 — Кумиры, кумиры... «Самоцветы». 15.00 — Новости. 15.20 — «Виджит спешит на помощь». 15.40 — Марафон-15. 16.00 — «Звездный час». 16.35 — «Элен и ребята». 17.00 — Джэм. 17.30 — Семь дней спорта. 18.00 — Новости. 18.20 — «Тропиканка». Худ. фильм. 19.10 «Час пик». 19.35 — «Угадай мелодию». 20.00 — «Если...». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.50 — «Электронные жучки - 5». 22.50 — «Серебряный шар». М. М. Козаков. Ведущий — В. Вульф. 23.30 — «Твин Пикс».

ТВ «РОССИЯ»

7.30 — Время деловых людей. 8.00 — Вести. 8.30 — Звезды говорят. 8.35 — Ритмика. 8.50 — Совершенно секретно. 9.45 — «Театральная династия Рыжовых». 10.50 — Ключевой момент. 11.00 — Вести. 11.20 — «Милицейская хроника». 11.30 — Мульти-пульти. «Волшебник Изумрудного города». 12.15 — Новая линия. 12.30, 14.20 — «Деловая Россия». 14.00 — Вести. 16.05 — Там-там новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Полчаса на чудеса. 17.00 — Вести. 17.20 — Новая линия. 17.50 — «Моя война». Г. Гоппе. 18.20 — «Купить — не купить».

ПСКОВСКОЕ
ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18.30 — «Псковские картины». 18.50 — «Псковские вести». 19.00 — Криминальная хроника. 19.10 — Встреча с депутатом Совета Федерации В. Р. Сидоренко. Прямой эфир. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Доведенный до отчаяния». Часть 2-я. 21.45 — Репортер. 22.05 — Момент истины. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомаг. 23.40 — «Служба 299-00-00». 23.55 — «Доктор Фаустус». 1-я серия. 00.55 — 01.45 — «Ее величество любовь». Поэт Юлиан.

31 ОКТЯБРЯ,
ВТОРНИК
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.15 — «Тропиканка», 10.05 — «Если...». 10.50 — «Смехопанорама». 11.20 — Мультфильм. 11.30 — «Угадай мелодию». 12.00 — Новости. 12.10 — В эфире — «Мир». 12.50 — «Соломенная шляпка». 2-я серия. 14.00 — «Ставка больше, чем жизнь». 15.00 — Новости. 15.20 — «Виджит спешит на помощь». Мультсериал. 15.40 — Кварьете «Веселая кампания». 15.50 Мультитроллия. 16.10 — «Волшебный мир, или Синема». 16.35 — «Элен и ребята». 17.00 — «...до шестнадцати и старше». 17.30 — Семь дней спорта. 18.00 — Новости. 18.20 — «Тропиканка». 19.10 — «Час пик». 19.35 — «Угадай мелодию». 20.00 — «Тема». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.50 — Тамара Макарова и Петр Алеников в фильме «Семеро смелых». 23.30 — Москва — Кремль. 23.50 — «Твин Пикс». 00.50 — 01.30 — Хоккей. Чемпионат МХЛ. «Спартак» — «Крылья Советов». 3-й период.

ТВ «РОССИЯ»

7.30 — Время деловых людей. 8.00 — Вести. 8.30 — Звезды говорят. 8.35 — Ритмика. 10.50 — Ключевой момент. 11.00 — Вести. 11.20 — «Милицейская хроника». 11.30 — «Телеком-95». 11.50 — «Камень сновидений». Мультсериал. 12.15 — Новая линия. 12.30 — «Деловая Россия». 14.00 — Вести. 14.20 — «Деловая Россия». 16.05 — Там-там новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — «От винта». 16.50 — Месяцеслов. 17.00 — Вести. 17.20 — Новая линия. 17.50 — «Камень сновидений». 18.15 — Экспо-видео.

ПСКОВСКОЕ
ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18.30 — «Мастерская». 19.10 — «Вестник областного Собрания». 19.30 — «Псковские вести». 19.40 — «Что, где и почем?». 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — Маски-шоу. 21.15 — «Клан». Худ. фильм. 22.35 — Танц-экспресс. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомаг. 23.40 — «Служба 299-00-00». 23.55 — «Доктор Фаустус». 1-я серия. 00.55 — 01.45 — «Ее величество любовь». Поэт Юлиан.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 1556. Тираж 5378. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка,